
Ata da reunião extraordinária do Colegiado do Programa de Pós-Graduação

em Biodiversidade e Evolução, Instituto de Biologia da Universidade Federal

da Bahia, realizada em 13 de março de 2023.

Em treze de março de dois mil e vinte e três, às 14 horas, em sala virtual do Google

Meet (https://meet.google.com/ukj-rsbp-wsq), realizou-se reunião extraordinária

do Programa de Pós-Graduação em Biodiversidade e Evolução (PPGBioEvo) com a

presença dos professores Alessandra Selbach Schnadelbach, Ana Carolina S. de

Almeida, Angela Zanata, Bianca Denise Barbosa da Silva, Goia Mattos Lyra, Rômulo

Barroso, e dos representantes discentes Cibele Conceição dos Santos e Gabriel

Vieira, sob a presidência da coordenadora do Programa, profa. Vanessa Rodrigues

Paixão-Côrtes. Esteve presente, como ouvinte, o professor José Marcos de Castro

Nunes.

Contabilizado o quórum, a reunião teve início com o seguinte ponto de pauta único:

1- Alocação do Curso de Graduação em Biotecnologia no IBio.

No ponto 1, alocação do Curso de Graduação em Biotecnologia no IBio, a profa.

Vanessa recordou que o diretor do IBio, prof. Francisco Kelmo, enviou mensagem

no último dia 24, incluindo Relatório, Parecer e Anexos referentes à análise da

Comissão (instituída através da Portaria 10/2021 da Diretoria do IBIO) sobre o

Processo No 23066.012887/2021-52, que trata da proposta de alocação dos

docentes e componentes curriculares do Departamento de Biotecnologia e do

Curso de Graduação em Biotecnologia do Instituto de Ciências da Saúde (ICS) no

Instituto de Biologia (IBIO) da UFBA e solicitou a leitura do documento produzido

pela comissão, o qual será apreciado em Reunião Extraordinária Ampliada da

Congregação no final do mês de março. A profa Bianca fez um breve resumo do

relatório, e a discussão foi aberta. Foram levantados alguns aspectos pelos

presentes: (i) a falta de espaço físico e infraestrutura adequada aos docentes já

lotados no IBio, como já apontado pela vistoria realizada pelo corpo de bombeiros;

(ii) planejamento de concursos: como será feita a distribuição de vagas? quais

serão os critérios? O curso de Ciências Biológicas será prioridade ou perderá

espaço para o curso de Biotecnologia? (iii) o nosso corpo técnico administrativo já

é insuficiente para a demanda atual e ainda terá que atender um novo curso; (iv) a

falta de estrutura (e.g., falta de pessoal, cantina) para as aulas à noite, considerando

que o curso de biotecnologia é noturno; (v) não há garantias que nossos



problemas/demandas serão sanadas até a chegada dos novos docentes/curso de

biotecnologia. Os presentes decidiram que é necessário marcar uma nova reunião

após a leitura dos documentos por todos, para formar uma opinião. Também foi

decidido que o colegiado encaminhará um pedido de apresentação do relatório da

comissão e demais esclarecimentos, em momento prévio à reunião de congregação

que deliberará sobre o assunto. Esse ofício será encaminhado também para a

coordenação acadêmica, demais colegiados do IBio e também para o presidente da

comissão que analisou o pedido de vinda do curso de biotecnologia para o IBio.

Esta apresentação à comunidade do IBio estava prevista no relatório da comissão,

mas não ocorreu. Após, a reunião foi encerrada e dela foi lavrada a presente ata,

que após lida e achada conforme foi por todos assinada.


